

重点培育11条产业链

海安与中科院科研院所开启全面合作

5月27日,来自中国科学院、中国工程院、清华大学等国内知名高校院所及行业协会的200余名专家齐聚江苏海安,参加第十届“创新创业在海安”暨第九届“两院专家走进海安”主题活动,凝聚创新力量,共享创新发展。会上,海安化纤产业链等11条产业链签约大院大所,海安与中科院科研院所开启全面合作。

通讯员 刘文奇 现代快报+记者 陈莹

“推动创新链产业链资金链人才链深度融合,全面营造‘如鱼得水、如鸟归林’的一流创新生态,努力打造可知可感的‘科创新城’。”海安市委书记于立忠表示,今年首次将“创新创业在海安”和“两院专家走进海安”两大活动合二为一,举全市之力将这一品牌活动办成一年一度苏中地区最具分量、最为隆重、最有影响力的科技人才盛会。

于立忠介绍说,近年来,紧紧围绕“枢纽海安、科创新城”战略定位,全力打造“五个海安”、加快建设“五个强市”,海安经济社会驶入高速发展的“快车道”。2022年实现地区生产总值1380亿元,居全省县级城市第11位。

“创新创业在海安”已成为一

张闪亮的“城市名片”。海安市委副书记、市长谭真在作城市推介时指出,海安是江苏省科技创新体制综合改革试点城市、首批国家创新型县(市)。海安率先组建科技创新委员会,构建科创项目全生命周期服务机制,首创“机关部门服务企业科技行”,54家机关部门定人定期上门服务。曾经的农业大县,如今拥有百亿级企业3家,超50亿元企业8家,工业应税销售超2000亿元,江苏长江以北第一。

十年磨一剑,创新创业就如同一个赛场,而海安正从“跟跑”迈向“领跑”。作为南通地区最有创新氛围、最具创业活力的重要板块,“创新创业在海安”和“两院专家走进海安”活动自2014年以来已连续举办了10年,成为海安

招才引智和产学研合作的重要载体平台,海安与国内知名高校院所互动频繁,大批科技资源在海安集聚,产学研合作项目不断推进。

活动现场,海安市与中科院科研院所全面合作暨海安产业走进中科院活动正式启动,带来了11个项目的成功签约,这也意味着海安与中科院的产学研合作进入深化阶段。现场还签约引进智能纺织装备研发制造项目等11个新招引重点科创项目。清华大学、长安大学、中国纺织科学研究院等分别与海安企业签订了11个重大成果转化项目,共同推动产业创新发展和科技成果转化。大会还对一批创新型领军企业、优秀科技成果、“海安名匠”进行了表彰。

镇江姑娘用爱唤醒植物人丈夫

快报讯(通讯员 朱薇 记者 曹德伟)2月24日,现代快报一篇《90后妻子分享“植物人”丈夫康复日常,获赞近亿》的报道讲述了镇江丹阳“最美妻子”丁瑛和丈夫蒋力的感人故事。3月2日,在阿里公益天天正能量的评选中,丁瑛荣获正能量奖。5月27日,现代快报记者获悉,近日世界康复国际官网公布,丁瑛荣获“康复国际百年杰出贡献奖”。

丁瑛出生于1990年,来自江苏丹阳。大学期间,她就以志愿者的身份,连续4年长期陪伴自闭症儿童、孤儿、老人以及聋哑等残障人士,帮助他们康复、生活。

2020年7月,她的丈夫蒋力遭遇车祸脑损伤严重,成了一名植物人。患难见真情。丁瑛日夜守护在病床边,废寝忘食地照料,在她的努力下,经过6个多月的重度昏迷

后,蒋力奇迹般苏醒了过来。此后,他成为智力二级残疾人,智力相当于三岁小孩,且因长期卧床全身多关节变形严重,生活难以自理。

丁瑛带着丈夫走上了新的康复之路。无数次给他热敷、牵拉、挤压、按摩,带他不厌其烦地做各种康复训练,并忍受他精神疾病发作时施加的暴力伤害。从慢慢恢复关节功能到站立、行走,从能自主夹菜到认识一些物品和人……在妻子的带领下,蒋力逐渐好转。

丁瑛将照顾蒋力的日常通过短视频分享在网上吸引了众多网友关注,面对纷至沓来的求助,她组建了多个脑损伤家属群,和全国各地的脑外伤患者家属交流经验,相互鼓励,抱团取暖。她的视频账号拥有超100万粉丝,至今累计点赞过亿。她借助自己在网络上的影

响力,做起了助农直播,帮山区里的农民卖土特产品,一年内帮村民销售了数十万斤水果;她还结对助学7名儿童……她把自己活成一道光,不仅照亮了丈夫原本黑暗的人生,还点亮了无数残障人士前行的曙光。

5月20日至23日,世界康复国际百年庆典颁奖仪式在北京举办,丁瑛作为嘉宾受邀参加颁奖仪式。记者了解到,此前她的事迹在抖音等直播平台广为传播,受到中国残联主席张海迪的点赞关注。2月底,省、市残联积极选树助残模范典型,将丁瑛事迹材料整理并向世界康复国际组织申报“康复国际百年杰出贡献奖”,并成功获奖。据了解,该奖项全球共有100名获奖者,丁瑛是江苏省唯一一名获奖者。

“秒睡”也是病?

苏州一女生站着上课都能睡着

快报讯(通讯员 江玲玲 记者 高达)对于苏州15岁的女生小周(化姓)来说,睡觉成了一种负担,经常上课上着上着就睡着了,甚至站着也不能例外,导致成绩一落千丈,性格也越来越自闭。经医院诊断,小周患上了一种罕见病——发作性睡病。

从小学开始,小周经常在课堂上昏睡,近一年来嗜睡的情况更加严重。“这一年来多真的很痛苦,我老是不知不觉就睡过去了,老师还以为我故意扰乱课堂。”提及自己白天嗜睡的困扰,小周直言自己很不开心。

起先小周的父母误认为她是犯懒爱睡觉、对学习不感兴趣,就一直没重视。后来,小周逐渐发展到每节课都会不受控制地睡着,甚至站着听课都能睡着,严重影响了学习成绩,性格也越来越自闭,这才引起父母的重视。

父母带着小周来到苏州市立

医院北区就诊,然而头颅MRI、焦虑抑郁相关量表、甲功、TCD(经颅多普勒超声)、血常规、血生化等系列检查均未见明显异常。为了找到证据,医生给小周做了1次多导睡眠监测、多次小睡潜伏期试验。结果提示:4次小睡试验中,小周4次在5.3分钟内睡着,其中前两次诱发REM(快速眼动睡眠期)期提前;平均睡眠潜伏期(从关灯到睡着的时间)只有2.3分钟,最短的一次,只用了30秒。根据她的病史及检查,医生诊断小周患上了一种罕见病——发作性睡病。

现代快报记者了解到,发作性睡病是一种以白天不可抗拒的嗜睡、猝倒、睡眠幻觉、睡眠瘫痪、夜间睡眠紊乱为主要特点的慢性睡眠障碍疾病。目前,发作性睡病的病因尚未明晰,发病机制可能与神经免疫功能失调有关。发作性睡病虽是终身性睡眠疾病,但可能由于生活方式调整而减轻。据悉,我国

发作性睡病患者多见于中小学生,男性更易发病。而医学界一般认为发作性睡病发病的高峰有两个,一个是15岁前后,另一个是35岁前后。

怎么分辨“老睡不醒”是困还是病?苏州市立医院北区神经内科主任裴少芳介绍,发作性睡病患者典型的症状包括:日间过度嗜睡、情绪激动诱发的猝倒、入睡前幻觉、睡瘫(俗称“鬼压床”)、异常体重增加、夜间睡眠障碍和情绪障碍等,如果出现白天经常秒睡就要引起警惕。“对于一些爱睡觉的孩子或成人,不要简单认为是懒和困,必要时到正规医院检查。对于被诊断为发作性睡病的孩子,家长和学校应多给予关注和理解,避免发生猝倒导致的意外,避免歧视造成心理压力。”

此外,发作性睡病患者要避免从事机动车驾驶、飞行、高空作业、游泳等对警觉性要求较高的事。

看!酷炫飞机在跳舞
南航第15届航模节来了

精彩的航模表演 现代快报+记者 赵杰 摄

快报讯(通讯员 王伟 记者 于露)5月27日,2023年全国航空模型公开赛(南京站)暨“飞豹杯”南京航空航天大学第15届航模节在该校举办。

开幕式上,南航航模队的精彩航模表演,引得观众阵阵喝彩。由南航航模队总教练袁伟带来的“冲天飞龙”火箭助推滑翔机表演第一个登场,飞机在起飞阶段借助火箭的力量冲上蓝天,助推火箭燃料燃尽以后再行无动力滑翔。这架飞机对于质量极为敏感,整架飞机只有不到200克,由多种复合材料制作完成,这就要求在发射时,操纵手有极高的反应

速度及滑翔时细腻的操控手法。空中飞人“钢铁侠”也来到了现场,只见“钢铁侠”如科幻大片中一样,在空中自由飞行。事实上,这是“钢铁侠”人形飞行器,以身体内部安装的发动机提供动力,通过飞手遥控操纵其手臂和腿脚来控制飞行姿态和方向,让大家仿佛置身电影场景。

“云舞”直升机花式飞行表演最为刺激、惊险,也最霸道,有着“空中街舞”之称。高速航线、侧钟摆、钟摆……一系列动作让人目不转睛,有观众直呼看起来酷炫得像飞机在跳舞。

南京江宁横溪西瓜节开幕

80多个西瓜品种等你尝

快报讯(通讯员 罗玉龙 记者 赵丹丹)5月27日,第二十二届中国·江宁横溪西瓜节开幕式暨第二十三届“江宁之春”横溪专场惠民演出举行。现代快报记者了解到,今年横溪街道共种植西瓜1.2万亩,西瓜的亩产量预计能达到4000斤以上,每亩产值能达到12000元以上。本届西瓜节以“西瓜聚源旺”为主题,精心策划了9场有关果品营销、技术研讨和展览展示的西瓜节系列活动。西瓜节从5月1日至6月20日,历时51天,为广市民朋友奉献一场视觉、味觉、听觉的

文旅盛宴。

横溪西瓜作为南京首个农业农村部、原国家工商总局“双认证”的国家地理标志,已不仅是单纯的农产品,也是江宁乃至南京的一张绿色名片。今年,街道实验示范种植西甜瓜新品种80余个,其中包含连续四年获选江苏(好西甜瓜)好品种40个,主打推广的新品种是苏蜜518、苏蜜1667和金瞳。历经多年发展,横溪西瓜走向了科学化、规模化、产业化发展之路,已从“小西瓜”做成了“大产业”,成为全街道广大农户增收致富的重要渠道。

全国优秀木偶皮影剧齐聚扬州
一周31场演出免费看

快报讯(记者 顾潇)5月27日,第六届木偶皮影优秀剧(节)目展演新闻发布会在扬州市木偶研究所举行。现代快报记者从会上获悉,在接下来的5月30日至6月6日,来自全国各地的31台优秀木偶皮影剧在扬州演出,本次展演活动全部为惠民公益演出,采用定向和预约两种形式。

扬州素有木偶之乡的美称。扬州杖头木偶于2008年被列入国家级非物质文化遗产保护名录,扬州市木偶研究所作为保护

传承单位,一直以来在精品创作、人才培养、产业发展、文化交流、公益活动等方面发挥了巨大作用。

参加本届展演活动的共有31家木偶皮影院团带来31台剧(节)目。将在扬州戏曲园剧场、扬州中国大运河博物馆水韵剧场、扬州翼立方小匣子剧场、广陵公共文化中心魔方剧场、戏曲园少堂书场、戏曲园偶遇小剧场六个场所演出。具体预约领票流程,可关注扬州市木偶研究所微信公众号。